

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 0'40 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Un mes 6'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 20.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel. 1243
PALMA DE MAYORCA

Miércoles 6 Noviembre, 1946

DIRECTOR PROPIETARIO, D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.524

EDITORIAL

UN TODO INDESTRUCTIBLE

Hoy nos ha sido dado agrupar en una extensa sección informativa una serie de notas que parecen isócronas latidos de un solo corazón: manifestaciones hechas por pasajeros que, procedentes de América, han llegado a España; tributo de sincerísima amistad y de fraternal afecto rendido en Buenos Aires a nuestra misión especial, después de la firma del Tratado de Comercio, y el inicio de las fiestas llenas de solemnidad con que es conmemorada en la República salvadoreña la fundación de su capital, la ciudad de San Salvador, realizada cuatro siglos há por un español, y a los cuales actos concurre asimismo una misión especial nuestra.

Añádase a esto el fervor que, a su paso por puertos y ciudades de España, han podido constatar los tripulantes del buque-escuela «Argentina» y se tendrá un verdadero índice del amor, del respeto, de la comprensión y de la fe mútua que existe entre las naciones hispano-americanas y esta tierra —avanzada de Europa hacia Occidente— a la que ellas con veneración nacida de identidad de memorias que la historia consigna, llaman la Madre Patria.

Nos encontramos, pues, ante una gran verdad en absoluto irrefutable y que únicamente los que sean ciegos por propia voluntad pueden dejar de ver. Ante los lazos íntimamente esenciales que nos unen, ¿qué valor podrían tener posiciones de otros pueblos y argucias de otras políticas? Esta hermandad fecunda y generosa es algo tan importante, tan trascendental, tan positivo, que cuando las miradas se dirigen al porvenir ven la reproducción de un pasado de insuperables esplendores. No importa que la separación geográfica establecida por los mares haya sido reflejada por el apartamiento exigido por la vida interior de cada uno de esos países: A través de las fronteras y por encima de las olas, hilos espirituales, invisibles pero imposibles de romper, mantienen enhiesta la bandera de nuestra raza de privilegio, cuyos pliegues de gloria abarcan en un todo lleno de honor y de paz, los múltiples colores de tantas enseñas nacionales.

La preclara paz en el mundo

Jerusalén, 5. — La judería de esta ciudad ha mostrado poca gratitud hacia los británicos al poner obstáculos en libertad a varios centenares de judíos.

Los círculos hebreos dicen que este acto ha sido calculado, pues la puesta en libertad de estos israelitas se ha hecho coincidir con la llegada del Secretario de Asuntos Exteriores, Bevin, a Nueva York al fin de crear un ambiente favorable.

Lo que han conseguido los israelitas con estas detenciones —ha dicho uno de los dirigentes judíos más destacados— ha sido que nosotros nosotros seamos extremistas.

Berlín, 5. — La agencia alemana de noticias «Deutsche Presse Dienst» controlada por las autoridades británicas, anuncia que desde hace algún tiempo se registran incendios intencionados en la zona de ocupación rusa de Sajonia.

El último siniestro del que se tiene noticia se produjo en una fábrica de papel de Althousta.

Según la citada Agencia, el Gobierno de Sajonia ha amenazado con graves penas, incluso la muerte, a quienes resulten convictos de tales atentados, y ha pedido a los empleados de industrias propiedad del Estado sajón, que formen pliegos para proteger a los establecimientos contra los incendiarios.

Jerusalén, 5. — En las primeras horas de la mañana se produjo un segundo ataque de los árabes contra los judíos al Sur de Jerusalén.

Varios grupos de árabes golpearon a unos judíos habitantes de una aldea recientemente creada.

Tuvo que intervenir la policía británica que dispersó a los atacantes.

Dos judíos resultaron heridos.

Lake Success, 5. — El Consejo de Seguridad ha facilitado el camino a la Asamblea General de la O.N.U. para que ésta trate del problema de España al eliminar ese punto de su orden del día.

Dicha formalidad era necesaria, porque la Carta de la O.N.U. prohíbe a la Asamblea expresarse sobre cuestiones que están bajo la consideración del Consejo.

La reunión de éste fue breve y aprobó la solución presentada por el delegado polaco, Lange, que dice así:

Río de Janeiro, 5. — El 14 por ciento de los brasileños creen que pronto estallará una nueva guerra y el 46 por ciento creen que la nación agresora será Rusia, según investigaciones efectuadas por el Instituto de Opinión de la opinión pública y estadísticas.

«El Consejo de Seguridad resuelve que la situación de la España de Franco sea eliminada de la lista de asuntos bajo su consideración y que todos los documentos y constancias sean puestos a disposición de la Asamblea General. El Consejo de Seguridad solicita del Secretario General que notifique a la Asamblea esta decisión».

Lange, en breve discurso antes de presentar la moción, manifestó que había tomado tal determinación en vista del interés general manifestado por la Asamblea respecto a la cuestión española y para facilitar la actuación de ésta en tal asunto. «Al aclarar la alusión que contiene la respuesta de remitir los datos y documentos que tiene archivados el Consejo a la Asamblea General dijo que en ella se comprenden las actas de todas las sesiones del Consejo de Seguridad en que se estudió el asunto de España sean documentos secretos o no, y todos los informes de los orga-

Wiena, 5. — Octavillas con la cruz gamada y con furibundos ataques contra los judíos han sido distribuidas en las calles de esta capital durante la pasada noche, según anuncia la Agencia Reuter.

HOY STALIN HABLARA EN EL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION

Londres, 4. — En los círculos autorizados se cree que el miércoles se celebrará un discurso trascendental de Stalin con ocasión del 29 aniversario de la revolución de octubre que Rusia celebra el 7 de Noviembre en virtud del desplazamiento de fechas originado por la adopción del nuevo calendario soviético.

También Gandhi anuncia que «ayunará hasta la muerte»



Londres, 5. — El Mahatma Gandhi ha decidido iniciar un ayuno «hasta la muerte» si no cesan en 48 horas los disturbios que vienen sucediéndose en la provincia de Bihar, según ha comunicado la radiodifusora de Nueva Delhi. —Efe.

Un suceso misterioso en una lancha inglesa de salvamento

Londres, 5. — Una lancha perteneciente al remolcador «Lundy» de la Marina de Guerra británica, que venía utilizando desde hace varios días en operaciones de salvamento frente al puerto de Deal del vapor belga «Flandres» sufrió una explosión poco después de este mediodía, teniendo dos personas víctimas.

El «Lundy» comunicó que se había producido un accidente grave y que era preciso el inmediato envío de una lancha con un médico y un botiquín.

El «Flandres» fue hundido hace unos días de resultados de una colisión con un buque desconocido. —Efe.

Vea en página 4 la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

En cada ocasión se reafirma la fraterna identificación de España y Suramérica

San Salvador, 5. — Han dado comienzo los actos oficiales conmemorativos del cuarto centenario de la fundación de la ciudad de San Salvador.

En una gran reunión con tal motivo celebrada en el Estadio, pronunció un elocuente discurso el representante de la Embajada extraordinaria española, señor Pérez Bustamante, quien juntamente con el Ministro de España, señor Gómez de Molina, impuso al estandarte de la ciudad un lazo de los colores rojo y guinda.

La Delegación española, que preside el Marqués de Lozoya y de la que forman parte los señores Morales y Vigu, ha tenido que hacer su viaje por Natal (Brasil), como consecuencia de la huelga de las líneas aéreas norteamericanas.

Se espera lleguen muy en breve por avión.

En la Legación de España se celebró una gran recepción a la que asistió la colonia española, muy numerosa y de todos los matices y clases sociales, y que constituyó

un acto de desbordante adhesión a España, en el que fueron acogidos con gran entusiasmo los discursos que pronunciaron los señores Pérez Bustamante y Gómez de Molina.

Buenos Aires. — Los miembros de la Misión española que preside don Tomás Suñer se trasladaron el domingo a la ciudad de Rosario, en la que después de dar misa en la catedral y de visitar el hospital español les fue ofrecido por la municipalidad un vino de honor con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, cambiándose brindis.

Al mediodía se sirvió en el Jockey Club un banquete en honor de los delegados españoles, concurriendo a ella autoridades y representantes de diversas entidades españolas.

Ofreció el acto el Cónsul de España señor Ledesma Reina, condesando don Tomás Suñer, quien destacó la labor realizada por el Gobierno de Franco en el orden social, cultural y económico.

Durante la comida se anunció la creación de un premio que llevará el nombre de Suñer y que se destinará al mejor estudiante de bachillerato de la ciudad, en cada clase.

La Misión regresó por la noche a Buenos Aires.

Hoy el Embajador Conde de Buitrago y el señor Suñer y los demás miembros de la Misión fueron recibidos en la Bolsa de Comercio donde el Presidencio, don José Hernández, les ofreció un vino de honor cambiándose discursos que reafirmaron la estrecha amistad y alta comprensión mútua de ambos pueblos. —Efe.

Barcelona, 5. — A las 9 y media de la mañana ha atrancado en el puerto el trasatlántico español «Cabo Buena Esperanza», de registro de su viaje a Suramérica. Entre las personalidades que han llegado en el buque figura el Cónsul General de Brasil en España don Oreste Dutra y señora.

Los periodistas que subieron a bordo del trasatlántico español preguntaron al señor Dutra, por la opinión que de España se tiene en el país, y dijo que allí sigue amándose a la verdadera España y agregó que el nuevo Embajador español, Conde de Caparroya, fue recibido en un ambiente de general simpatía, que nuestro representante ha sabido mantener y representar sus magníficas dotes personales y por representar a la gran nación española.

El catedrático español, don Guillermo Díaz Plaja, que fue invitado por las instituciones culturales argentinas para desarrollar en aquella nación cinco conferencias, y que también regresó en el mismo barco, ha manifestado que, en cinco semanas de

estancia en Suramérica, había sido veintiseis las ciudades que visitó, lo que demuestra el interés extraordinario que lleva consigo en aquellos países todo cuanto se relaciona con España. Añade que, a pesar de nuestra guerra y a la última conflagración mundial se descubren por completo muchísimos de los valores culturales españoles.

Sus disertaciones se basaron en el valor actual de la literatura y arte español.

Añadió que es necesario intensificar estos viajes culturales que, además, sirven para completar las informaciones que sobre nuestra patria se tienen en aquellas naciones, muchas de ellas erróneas por completo.

El señor Díaz Plaja ha pronunciado conferencias en las Universidades de Buenos Aires, Tucumán, Mendoza, Córdoba y Rosario, y en varias instituciones culturales no pudiendo atender, por falta de tiempo, las invitaciones que tenía para hacer en Santiago de Chile y Lima.

Dijo igualmente que es necesario intensificar el envío de obras literarias españolas, que llegan en pequeño número.

El P. Elceorio Martínez, que ha permanecido durante cuarenta años como misionero en las zonas salvajes del Amazonas en el Perú familiarizado con muchos de los hábitos relativos a la magnífica labor que los misioneros españoles realizan en aquellos parajes inhóspitos.

Se dirige al convento de San Esteban, en Salamanca. EFE.

UN ARTICULO, LIFUNDIDO POR RADIO NACIONAL

España es la que acusa

Con este título, por los interfonos de Radio Nacional, fué transmitido el siguiente artículo:

«Las tareas de la O.N.U. y lo que ha dado en llamarse el «caso de España» bien merece, en servicio de la Humanidad sufriendo, el dediquemos un pequeño lugar.

Si España está dispuesta a continuar por el camino de la razón, de la verdad y de la independencia, no por eso es indiferente a lo que en el mundo se fragua y por ello lanzamos esta acusación.

Poco o nada tiene que hacer la O.N.U. sobre España y no es, por su propia dignidad, rechazando las injurias contra un ausente y exigiendo responsabilidades, aunque sólo sean morales, a los calumniadores.

A este respecto conviene hacer constar:

Quarto. — La permanencia del llamado «problema» de España en las deliberaciones de la O.N.U. constituye un caso insolito de un plot dirigido por una Potencia contra una nación pacífica, complot secundado por los representantes en la O.N.U. de países sujetos a la ocupación, e influencia de tal Potencia.

Quinto. — Fracasada la acusación de fabricación atómica de carácter bélico en España, se intentó cambiar el pretexto de peligrosidad sacando a relucir una supuesta falta de neutralidad en las correctas relaciones mantenidas con Alemania.

Quinto. — Fracasada la acusación de fabricación atómica de carácter bélico en España, se intentó cambiar el pretexto de peligrosidad sacando a relucir una supuesta falta de neutralidad en las correctas relaciones mantenidas con Alemania.

Primero. — La Asamblea de la O.N.U. carece de jurisdicción y no puede obligar a otra nación a que se la someta, cuando no pertenece a tal Organización.

Segundo. — Se pretende reconocer los derechos soberanos de una nación al entrometarse en lo que pertenece al derecho interno de cada pueblo con quebranto de la carta de la sociedad, creando un funesto precedente.

Tercero. — El ataque contra España se basa en una absurda acusación de peligrosidad, fundada en hechos que el propio Consejo no reconocido ser absolutamente falsos.

Que no obstante la busca y captura de documentos referentes a las relaciones entre España y Alemania, el resultado ha sido francamente favorable, sorprendiendo a los propios gobernantes aliados la independencia española, así como la rectitud y dureza con que se comportó el Gobierno español en todos los momentos. Aunque insidiosamente se ha ocultado de todo lo que a España era francamente favorable, ha de resultar se la falsedad de las acusaciones de dependencia del Régimen español con respecto a Alemania, que no lo acusa el hecho del que, tiene que quedar rastro en la documentación recogida por los aliados de que España se negó rotundamente en 1937 a firmar un acuerdo económico con Alemania, que ésta así pretendió lo que motivó la retirada de los negociadores y el relevo, impuesto del embajador alemán por la energética nota de queja española. A esta muestra de independencia de España, correspondía por el lado rojo, el sometimiento más completo al jorobado Rosenberg, embajador ruso, que determinaba según las órdenes e instrucciones de Moscú, todas las actividades importantes del Gobierno rojo español; funesta es la que quiere revivir el siniestro Giral según se sabe por la conversación íntimamente sostenida con Molotov en París.

Los delegados ingleses insisten en que se opte por un lugar de Condado de Wetscher, Estado de Nueva York, y se oponen que sea establecida la sede permanente en San Francisco, según prefieren los norteamericanos.

Principios de febrero de 1939. — Fracaso de las negociaciones de Chamberlain con el embajador ruso Malisky, cuando Inglaterra trataba de formar un frente unido con Rusia, a fin de contener a Alemania.

Los delegados ingleses insisten en que se opte por un lugar de Condado de Wetscher, Estado de Nueva York, y se oponen que sea establecida la sede permanente en San Francisco, según prefieren los norteamericanos.

Principios de febrero de 1939. — Fracaso de las negociaciones de Chamberlain con el embajador ruso Malisky, cuando Inglaterra trataba de formar un frente unido con Rusia, a fin de contener a Alemania.

La propuesta de Rusia Blanca fué sometida al Comité de régimen interior en la Asamblea General en el momento en que se reunió ésta para considerar la propuesta norteamericana de ampliar la búsqueda de un lugar adecuado para establecer el domicilio de la O.N.U.

Principios de febrero de 1939. — Fracaso de las negociaciones de Chamberlain con el embajador ruso Malisky, cuando Inglaterra trataba de formar un frente unido con Rusia, a fin de contener a Alemania.

La propuesta de Rusia Blanca fué sometida al Comité de régimen interior en la Asamblea General en el momento en que se reunió ésta para considerar la propuesta norteamericana de ampliar la búsqueda de un lugar adecuado para establecer el domicilio de la O.N.U.

Principios de febrero de 1939. — Fracaso de las negociaciones de Chamberlain con el embajador ruso Malisky, cuando Inglaterra trataba de formar un frente unido con Rusia, a fin de contener a Alemania.

La propuesta de Rusia Blanca fué sometida al Comité de régimen interior en la Asamblea General en el momento en que se reunió ésta para considerar la propuesta norteamericana de ampliar la búsqueda de un lugar adecuado para establecer el domicilio de la O.N.U.

Principios de febrero de 1939. — Fracaso de las negociaciones de Chamberlain con el embajador ruso Malisky, cuando Inglaterra trataba de formar un frente unido con Rusia, a fin de contener a Alemania.

La propuesta de Rusia Blanca fué sometida al Comité de régimen interior en la Asamblea General en el momento en que se reunió ésta para considerar la propuesta norteamericana de ampliar la búsqueda de un lugar adecuado para establecer el domicilio de la O.N.U.

Principios de febrero de 1939. — Fracaso de las negociaciones de Chamberlain con el embajador ruso Malisky, cuando Inglaterra trataba de formar un frente unido con Rusia, a fin de contener a Alemania.

La propuesta de Rusia Blanca fué sometida al Comité de régimen interior en la Asamblea General en el momento en que se reunió ésta para considerar la propuesta norteamericana de ampliar la búsqueda de un lugar adecuado para establecer el domicilio de la O.N.U.

Principios de febrero de 1939. — Fracaso de las negociaciones de Chamberlain con el embajador ruso Malisky, cuando Inglaterra trataba de formar un frente unido con Rusia, a fin de contener a Alemania.

ra la suerte de Polonia ya está echada».

Septiembre de 1939. — El pacto germano-ruso hace posible la guerra, que estalla con el ataque alemán a Polonia, que es agredida por la espalda, por los soviets, el 17 de septiembre, testejándose este vergonzoso reparto con el desfile germano-ruso por las calles de la ciudad polaca de Brzeze, el 1940 y primer semestre de 1941.

Sabotaje de la guerra en Francia por parte de los comunistas, a las órdenes de Moscú, desertando sus jefes a Rusia.

11 de febrero de 1940. — Se firma un nuevo Tratado comercial rusoalemán que prevé un intercambio anual de mil millones RM., por el que se provee a Alemania de importantes materias primas, especialmente maderas, petróleo, materias textiles, cereales y toda clase de minerales. Los periódicos y revistas alemanas exaltan el estrecho acuerdo económico rusoalemán, que hace inoperante el bloqueo inglés. Para el cumplimiento del Tratado, Rusia puso a contribución no sólo su red ferroviaria, sino la fluvial y de canales, entregando incluso productos y materias primas como acero, cobre y aluminio, que Rusia necesitaba urgentemente para su defensa nacional.

Se sabe incluso, que diez días antes del ataque alemán a Rusia, los Soviets entregaron cargamen-

(Pasa a 2.ª pág.)

Reorganización financiera de la Compañía Telefónica Nacional

Madrid, 5. — En los círculos financieros se dice que de un momento a otro será un hecho la reorganización financiera de la Compañía Telefónica Nacional de España.

Según parece, los principales puntos de esta operación consisten en la ampliación del capital en seiscientos millones de pesetas, que figuran en el balance como resultado de la nueva valoración del activo.

Los accionistas ordinarios tendrán derecho a tres acciones nuevas por cada una de las que actualmente están en circulación, que recibirán en concepto de dividendo, totalmente liberadas sin otro gasto que los que origine la emisión.

Los accionistas preferentes tendrán derecho al canje de una acción ordinaria por cada una de las preferentes que actualmente posean o, si lo desean, al reembolso de sus títulos al tipo de 107 por 100.

Las acciones ordinarias numeradas al 100.000, así como las actualmente preferentes en circulación que acepten el canje, tendrán derecho a la compra a la par de los títulos que hoy se hallan en poder del Estado, en proporción de tres acciones nuevas por cada cuatro de las actualmente en circulación.

Madrid, 5. — Por el Departamento de maquinaria de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo y al objeto de efectuar un reparto entre las entidades que lo soliciten, se ha enviado al Ministerio de Industria y Comercio la petición de permiso de importación de 150 tractores y jeps y 150 camiones. — Gifra.

Madrid, 5. — Ha fallecido en Madrid, a los noventa y tres años de edad, la virtuosa señora doña Clementina A. Benítez Pascual, viuda de Ruiz Iñon, y madre del periodista don Víctor Ruiz Albeniz.

La finada ha dedicado veintenta y seis años de su vida a la enseñanza como profesora y luego a alcanzar un más elevado cargo en la institución pedagógica, que dirige.

Paréceme que inmediatamente se publicarán los anuncios de la Junta General extraordinaria para que los accionistas puedan dar su con-

formidad a estas propuestas del Consejo, abriéndose en seguida las cotizaciones de los títulos en Bolsa. — Gifra.

INFORMACION NACIONAL



Gotas amargas

BOCADO EXQUISITO

Ciertos paseos de Palma tienen a gala y honor unas filas de palmeras alargadas por los dos lados, dándoles aspecto amable y sugerido.

Ciertas épocas del año tienen el precioso don de hacer que Natureza vista las ramas de flor, que — a los besos del aire, y al rayo puro del sol — se vuelve sabroso fruto, bella pinta y grato olor.

Ciertas palmeras se cubren, por millar o por millón, de dátiles que verdean y, cambiando de color, lo aclaran hasta que un día parece que de oro son.

Ciertos dátiles son buenos. Tienen un grato dulzor, tienen una buena masa; son alimento que nos gusta mucho y nos parece bocadillo superior.

que no prepara el café sino que nos dona Dios.

Ciertos chicos se figuran que la calle es suya, y lo que hay en ella propiedad de su mala educación.

Y apedrean las palmeras, y un dátil sí y otro no van cayendo, se los zampaban y ¡adiós, bocachillo, adiós!

BAUME

Crónica de Arte

(Crítica a distancia de la Exposición Lleó Arnau).
 Perdóneme el compañero Soler, crítico de Arte de «El Correo Catalán» la ingenuidad mía en su terreno, ponderadamente analítico de las exposiciones de pintura. Pero más que crítica, que no cuadra a mi modo de pensar, simple crónica amistosa es lo que pretendo endilgar, por creíble, además, con algún derecho en lo que se refiere al acuarelista catalán Lleó Arnau, que actualmente expone en las «Galerías Augustas», de la capital catalana.

En Deyá, el paraíso pictórico de Mallorca, hemos convivido breves tiempos este pasado verano. El artista, con su señora y su hijo Juan Lleó Sánchez—también acuarelista y grabador de grandes talentos—instaló en la simpática fondita del pueblo y una tras otra, en labor de jornada intensiva de afán constan-

te, fué plasmado en sus vitelas de «áximo espacio el panorama esplendoroso del pueblucho encantador. Luego en la sobrepuesta, bajo el parrao, al aire libre, bonificados por el frugal yantar y el sano frescor de las montañas, que forman amparadora y colosal rodaja, la conversación cordial de mis vecinos de mesa llevome la simpatía servida en bandeja, cual postre exquisito. Y ya en ese trance, la víspera de su marcha a Barcelona, fuíme dado tener que sucumbir, en medio de un corrillo formado por comensales, vecinos, la mesonera y sus bellas hijas, a dar mi primera y la más inédita opinión en calidad de crítico de Arte, a que mi apellido dió lugar, de las veinte y cinco acuarelas logradas en Mallorca y especialmente en Deyá, por Lleó Arnau. Obligóme incluso el artista a hacer una separación de las mejores y sobre esto sí tengo alguna curiosidad por saber los castales ciertos, a través del discernimiento del amigo Soler y del exquisito público balear.

He ahí explicada mi intervención en tal asunto. Una nota suelta en una de mis crónicas al gran diario catalán que las recoge, hizo mención de la labor del acuarelista que hoy expone, a la par que hablaba, o mejor dicho escribía, algo relacionado con el dramático Puigdemont y el magnífico Enrique Ochoa, el creador, desde su retiro de Valldemosa, de la «plástica musical», a quien acuso recibo desde estas columnas de las bien editadas monografías acerca de su Arte singular y exquisito.

Uno quisiera aportar el granito de arena sin que sirviera de roca ni paradigma en la hora que la sonada en el reloj artístico de mi nuevo amigo. Pero es el caso que éste se ganó el apelativo, primeramente por su bonhomía singular y a continuación por artista honrado y trabajador en grado sumo. Con decir que a su profesión de dibujante—aunque ligada íntimamente con su arte—le hurtó el tiempo de descanso para pasar a Mallorca una temporada y robarle a la isla materialmente dos docenas y pico de paisajes estupendos, está dicho, todo.

Luego—estos días—una carta correctísima, de buen escritor y con buen porcentaje de tontos, a su favor en el inevitable análisis grafológico, me lleva incluido en el catálogo de su exposición balear. De tal misiva, la de antemano perdonada indiscreción periodística, se complacé en destacar algunos párrafos: «Jamás supuse—dice Lleó Arnau—que mi modesta labor, constante, eso sí, pero cariada y sin pretensiones, llegase a merecer el honor que V. le concede públicamente y que, desde luego, juzgo a todas luces excesivo, por lo que, a falta de mayores merecimientos, atribuyo, a esa caballerosidad, a esa conhomía a esa bondad, a todas esas cualidades, en fin, tan abandonadas en la vida moderna y que sólo he hallado hasta hoy en tan alto grado en los hijos de esa bendita tierra, como si ella de por sí no fuese ya lo suficiente pródiga en todas las bondades y necesidades, además, que los que en ella nacieron lo fuesen proclamando con sus actos». Para añadir más adelante: «El adiunto, un catálogo, de mi próxima exposición, del material que usted ya vio. Quiera Dios ahora concederme alguna suerte que compense el esfuerzo realizado. A la vez, debo comunicarle que para el Salón de Otoño, del Circolo de Bellas Artes de Palma, hemos mandado ya una acuarela grande y mi hijo otra más reducida».

Espero han de gustar, en una y otra parte, las obras de Lleó Arnau y su avispado retortivo, por considerancias llenas de gracia, de gracia, orden, sutura y honradez artística. Creo no es decir mucho en son de crítica.

A. VIDAL ISEKN.

LOS PADRES DE FAMILIA Y EL EXAMEN DE ESTADO

Cómo y por qué intervienen la Confederación

La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, después de ponderar las razones aducidas en pro y en contra del Examen de Estado, en la reciente polémica surgida sobre esta materia, se considera obligada a manifestar su criterio, ya que estima que su opinión ha de ser tenida en cuenta, por cuanto es cuestionable su genuino interés en cuestiones que tan directamente afectan a la educación de los hijos y quiere alejarse de los intereses contrapuestos, tendiendo a la más serena objetividad en el enjuiciamiento de la cuestión.

Ratifica su criterio, ya manifestado en las Asambleas de Valladolid y de Sevilla, y lo concreta en las siguientes consideraciones:

Debe perdurar el Examen de Estado

Tal como se viene desarrollando el Examen de Estado, se comprende que no parezca en todo bien; pero, no puede en modo alguno justificarse, que todo en él parezca mal.

Debe pues, substituir el Examen de Estado, en cuanto pruebas final de conjunto, sería e imparcial, e igual para toda clase de alumnos; y tal examen es la mejor salvaguarda de la libertad, el más acuciente estímulo de profesores y discípulos, y el más eficaz y digno control que el Estado debe ejercer sobre la cultura, en relación con el bien común.

Ha de ser un examen de madurez

El Examen de Estado debe ser de madurez, o apto para comprobar la sazón de cultura y formación lograda para conseguir estudios en la Universidad; por consiguiente, no producción a base de juegos alfabéticos y alardes memorísticos y enciclopédicos, sino ejercicios racionales, principalmente escritos y sobre temas fundamentales. Si de hecho, contra su finalidad y contra las terminantes prescripciones de la Ley, se convierte en certamen de azar y de memoria, culpa será de los preparadores, organizadores y examinadores, sin que este actual proceder pueda ser argumento contra la ley misma.

La separación de las funciones docente y examinadora

La separación de las funciones docente y examinadora en el «examen final», no es una humillación para el Profesor oficial, que no tiene derecho alguno natural a examinar a sus propios alumnos en tal prueba; siendo, en cambio, medio eficaz para estimular a los alumnos, a los profesores y aun a los mismos centros en general, a la par que asegura la máxima imparcialidad; y en ese sentido está vigente, en mayor o menor grado, en naciones cultas y prósperas. Sin que obste a tal principio el hecho de que la separación de funciones no pueda establecerse siempre en la enseñanza superior, por falta de personal o por no haber centros privados dedicados a ella; o que de hecho, aunque se pudiera de algún modo, no se lleve a la práctica; falta que no prueba que el principio en sí no sea un acierto, donde sea posible implantarlo, como lo es en la Enseñanza media para el examen final.

Defectos del actual examen

El Examen de Estado actual padece las consecuencias de hechos que debieran haberse evitado, y que se pueden evitar sin tocar la Ley de Enseñanza media, sobre las posibles modificaciones en la Base cuarta, en cuanto se refiere a la frondosidad de asignaturas. Tales hechos son:

- A. — Bachillerato elemental intermedio. No se ha organizado el bachillerato elemental o intermedio para magisterio, peritajes, empleos en ciertas oficinas del Estado, etc... Si esto se hubiese hecho, como supone la ley vigente, sufrirían muchos menos alumnos al Examen de Estado, el cual sería entonces, ciertamente, serio, como debe ser, pero solo para selectos y capaces de seguir estudios de Universidad. Los examinadores tendrían entonces menos trabajo, y los examinandos menos angustias y menos fracasos.
- B. — Desplazamientos inne-

cesarios. No se ha arbitrado la manera de evitar los desplazamientos de tan numerosa población escolar a la Universidad, para hacer los ejercicios de examen, cuando es ciertísimo que ello se habría podido lograr fácilmente.

C. — Reducción de materias. Se ha mantenido excesivo sobrio de asignaturas y clases sobre materias diferentes, acen-tuado además por el recargo de los cuestionarios.

El control de la Universidad

No ignoramos que pueden darse también otros síntomas aceptables para asegurar la seriedad, imparcialidad e igualdad del examen, aun sin estar encomendado a la Universidad. Mas entre esos sistemas no figurará nunca el que someta los exámenes de los alumnos no oñ-ciales a tribunales formados por profesores de Instituto; porque eso sería someter la enseñanza no oficial a la oficial. Si la primera no es totalmente independiente de la segunda, no existe libertad. De esto tal vez duden espíritus o sectores guiados por mireres partidarios, aun cuando fueren respetables; pero no existe tal duda en las Congregaciones religiosas dedicadas a la enseñanza aleccionada por las dolorosas y humillantes experiencias del anterior régimen; ni tampoco duda esta Confederación, que sufrió en los hijos de quienes la integran la deformación o mezquina formación cultural de sus hijos. Y no olvidemos que todo privilegio al caer de la competencia, languidece y daña incluso a quien de él se beneficia.

Nada de pruebas a la suerte; pruebas intermedias

Se insiste en la necesidad de pruebas oficiales y universales a través del bachillerato universitario, para que nos sea la primera de la evaluación con el panto y fracaso del alumno. Es la insistencia no es razonable, porque, lo mismo en los colegios reconocidos — y no deben reconocerse los que no lo merezcan — que en los Institutos, ca-

Juan Martínez Hernández
 Cervera del Río Alhama (Logroño)
 Interesado en la compra de toda clase de desperdicios de abacá, ruela ofertas dirección encabezamiento, de felásticas, malletas estachas y arizanas.

da año hay y debe haber varias y serias pruebas, semanales, mensuales, trimestrales y anuales; muchas de ellas verificadas ante tribunales de profesores del establecimiento; y no tan solo ante el propio profesor; y tan serias y decisivas, que de ellas dependa aprobar o no el curso, y aún permanecer en el curso. Quizás no en todos los centros ni en todos los colegios reconocidos, se exigen estas pruebas con la formalidad debida, pero pueden y deben exigirse; y quien paga por ellas está suicientemente acostumbrado y prevenido para no sorprenderse ante los discretos tratamientos que debe desarrollar técnicamente en su pupitre. Los casos del Examen de Estado y ante las sensatas preguntas del ejercicio oral, cuando exista. Los Padres de Familia no necesitan otro testimonio más autorizado que el de los profesores de sus hijos, cuando los envían a centros solventes, para informarse de si valen o no valen para arrastrar esperanzados el examen del Estado final.

Fijémonos que sentamos las afirmaciones de que los temas deben ser «discretos» y las preguntas «sensatas», de lo que cabe inferir si quienes lo ejercitan procedan conforme a un recto sentido de la medida; y también «centros solventes» pues que estimamos que el reconocimiento de los centros — o mismo oficiales que privados — no debe otorgarse a quienes no lo merezcan.

Quiénes tienen derecho a opinar

Si los alumnos se forman mejor o peor que antes, solo lo pueden afirmar quienes han sido sus profesores en los dos planes, tanto en la enseñanza media como en la superior, y también los mismos Padres de Familia, comparándose ellos mismos, estudiantes del plan antiguo, con sus hijos, estudiantes del nuevo. Cuantos profesores de Congregaciones religiosas nos han informado sobre el asunto — y son muchos — nos aseguran que hoy, a pesar de los defectos señalados y de la anomalía de la vida escolar en los años transcurridos, los alumnos se forman notablemente mejor; y los padres de Familia también lo han comprobado con satisfacción.

Concluimos pues, con la más honda persuasión de que el plan actual, pese a su sistema de exámenes, marca un progreso indiscutible en la evolución de la Enseñanza Media española, y puede ser perfeccionado según las observaciones expuestas, pero de ningún modo derogado.

España es la...

(Viene de 1.ª pág.)

los de caucho procedente del Extremo Oriente y, entre otras cosas, desde septiembre de 1939, enviaron a Alemania más de un millón y medio de toneladas de cereales, más de un millón de toneladas de petróleo, cien mil toneladas de algodón, quinientas mil toneladas de fosfatos y grandes cantidades de manganeso y otros minerales de alto valor militar.

13 de abril de 1941. — El Tratado ruso-japonés permite la agresión de Pearl Harbour. Stalin, caso único sin precedentes, baja a la estación a despedir al embajador japonés, Matsukata, al que hace saludos significativos.

Febrero de 1945. — En Yalta y sabiendo Stalin positivamente que el ejército japonés de Kwantung estaba enormemente debilitado, oculta este hecho al presidente Roosevelt, aprisionándole con el chantaje de la fortaleza alpina para obligarle a importantes concesiones, a cambio de entrar en guerra contra el Japón.

En resumen, no hay en el Universo país que más haya ayudado a la victoria de Alemania contra los occidentales, ni que haya saqueado, en todos los aspectos, el esfuerzo de guerra anglosajón.

A la peligrosidad de ayer sucede la de hoy. El ataque contra España es sólo una muestra.

Rusia detenta la soberanía de todos los países limítrofes, excepto Turquía y mantiene tropas de ocupación en todos ellos.

Rusia ha trasladado para dentro de sus fronteras toda la industria que ha encontrado en los países europeos y asiáticos que ocupó, que es así toda la industria del continente europeo. Pavándose, además, el 60 por ciento de los técnicos e ingenieros alemanes y la casi totalidad de los alumnos de las Escuelas especiales.

Rusia traslada ahora también para dentro de sus fronteras, toda la mano de obra especializada: capataces, maestros y obreros con carácter definitivo.

Todo esto, ¿con qué fin...? Ante estos hechos y aquella historia, el presentar el artificial problema de España significa a más absurda y sangrienta de las burfias...

HISPANICUS.

España, venciendo al comunismo, hizo labor de paz

Angora. — Hablando de las acusaciones que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

Si no hubiera sido así ya nos encontraríamos dentro de otra guerra universal.

Los países que se han presentado contra España en la O.N.U., el periodista turco «Tanin» dice que España ha prestado los mayores servicios en favor de la paz y de la humanidad venciendo al comunismo en su territorio nacional.

TEATRO BALEAR
 presenta
HOY
 UN ESTRENO EN EXCLUSIVA!
 DISTRIBUCION BALLESTEROS
AVENTUREROS DE DAKOTA
 por Robert Stak y Ann Rutherford y Richard Dix

INDIOS! BLANCOS! LUCHAS!
 La más espectacular película de todos los tiempos
 Estreno inmediato:
MISTERIO EN LA NOCHE
 Próximo acontecimiento:
Rejas humanas

Poleas BOUCH
 Luis Martí 51 PALMA

Fincas y Solares
 VENDO O ALQUILO piso céntrico adecuado para Agencia, Médico, Abogado o familia de posición. Informes: San Miguel, 124 1.º

FINCAS «VILA». Compra, Venta P. S. Antonio, 17, 1.º

CHALET en Son Armadans. Muchas y amplias habitaciones, suntuosa decoración, todo confort, jardín y garage. Vendido libre. Company. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20.

VENDO casa, todas comodidades, gran solar, cerca Avenidas. Informes: C. de la Cruz 12. Intermediarios abstenerse. (12571)

VENDO planta baja calle Ferrer de Pallarés; 3 dormitorios, sala, comedor, cocina económica, galería y gran jardín. Libre. Precio 22.500 pesetas. Informes: Fincas «Vila». Puerta San Antonio, 17-1.º

COMPRARIA piso centro Palma. Trato directo. Reserva al Correo 208, Palma. (12576)

VENDO planta baja calle Mímador Vulcano, junto carretera de Inca; 4 dormitorios, sala, comedor, cuarto de baño, termo, galería, jardín, terrado y cisterna. Precio 58.000 pesetas. Libre. Informes: Fincas «Vila». Puerta San Antonio, 17-1.º

PRIMER PISO (libre). Compuesto de recibidor, sala, comedor, tres dormitorios, cocina y baño. Vendido por 60.000 pesetas. Informes: RAMIS, Sta. Bárbara 7, de 12 a 1.30.

FINCA URBANA, magnífica situación, con piso libre, propio para propietario. Precio 180.000 pesetas. Razón: RAMIS, Santa Bárbara 7, de 12 a 1.30.

Maquinaria
 CUANDO TENGA que efectuar su instalación, recuerde los motores y bombas A.B.C. Bobinas 12. Palma.

PRENSA HIDRAULICA potente vendería. Puede verse funcionando. Héroes de Manacor, 102.

VENDO máquina pespuntear, estado nueva, toda prueba. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

Pérdidas
 EXTRAVIADA documentación completa coche P. M. 2935, y ciento veinte pesetas. Se ruega la devolución de dichos documentos en Calle Obispo Mis sanet, 2 (Fabrica de Sedas), gratificándose con dicha cantidad.

Varios
 NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27, entre de 10 a 1 y de 4 a 6.

PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 59. FOTOPON

NOVIOS, no olviden para muebles, al contado y a plazos LA MODERNA, Arturo Rizzi 37 y 39, Palma.

GANGA, vendo lote mercadería, horas 12-3 tarde. Tomás Forteza, 90-1.º

Ramo Coches
 COMPRARIA a particular automóvil no importa su mal estado, de incluso neumáticos. Oferta: Apartado 261, Palma. (12563)

¡Un caso de amor inusual!
¡Un tema que recordará siempre!
¡Una interpretación incomparable!

INGRID BERGMAN GREGORY PECK
RECUERDA...
 (SPELLBOUND)
 DIRECTOR: ALFRED HITCHCOCK

Una película alucinante que culmina la cadena de extraordinarias realizaciones de ALFRED HITCHCOCK

VENDO embarcación de 35 palmos con motor Cañellas 6 HP. Lista 3.º 40 palanques, 1 aparato Radio R.C.A. 8 lámparas. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

VENDO puertas y persianas nuevas y usadas. Presupuestos económicos en norte, sur y abeto. Puertas madera española con plafones abeto de Suecia, precio corriente. Pl. Pedro Garau 14.

CAMBIARIA embarcación 37 palmos, cabina e instalación eléctrica, motor 10 HP, cubierta norte con coche 4 plazas 10 HP, fabricación Europea. Informes: P. Sta. Eulalia 10

Alquileres - Hospedajes
 ALQUILO MAGNIFICO primer piso nuevo Informes: Teléfono 1129

GRAN ALMACEN propio industria o comercio. Se alquila. Mercadería, Santo Espíritu 22. (12575)

A CABALLERO cedo habitación, solo dormir en casa particular. Razón: P. ta. Eulalia 10

FAMILIA HONORABLE alquila habitación a señora o señorita de buenas referencias, con derecho a cocina. Miguel Márquez, 58, 1.º de 10 a 11 mañan.

CEDO dormitorio, preferible señora sola. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10. (12569)

SE ALQUILA casa en Son Ro ca, baño, garage. Vía Roma 29 2.º-3.º. Tarde 3 a 6.

CEDO HABITACION a matrimonio con o sin derecho cocina. Razón: Pla. Sta. Eulalia, 10.

HABITACION independiente, amueblada alquifase. Informes: Pons y Gallarza 33, tardes.

Principios y Prácticas DE Obstetricia
 por el Dr. LEE — GREENHIL dos tomos 390 pesetas

De venta en la Librería J. Tous

Trasposos
 SE TRASPASO comercio. Situación inmejorable. Informes: Luis Martí, 15.

VENDERIA tienda con estibos con cupo racionamiento. Precio módico. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

TRASPASARIA pequeña entrada Sindicato. Precio módico. Informes: Borne 84-2.º. (12574)

TRASPASO tienda comestibles dentro Palma, con clientela buena clientela. Precio módico. RAMIS, Sta. Bárbara 7, de 12 a 1.30.

TRASPASO sepultura. Cementerio esta ciudad. Razón: San Jaime, 17.

ACABAN DE PONERSE A LA VENTA

Las Obras Completas de BLASCO IBANEZ en Colección Obras Eternas AGUILAR

Tomo I y Tomo II 125 ptas. cada uno

De venta en la librería J. Tous

Cine Progreso
 Hoy y mañana
AVENTUREROS DE DAKOTA
 por Robert Stak y Ann Rutherford y Richard Dix

EL BAZAR DE LAS SORPRESAS
 Sábado y domingo

En este mundo
El traidor
 por Claudette Colbert y James Stewart y Richard Dix

EL VAQUERO Y LA DAMA

CAPITOL HISPANIA
 HOY = MIERCOLES
 Ultimo día de este formidable programa

Guadalcanal
 La épica grandeza de los héroes que iniciaron la reconquista del Pacífico para Norteamérica, en imágenes magistrales e insuperables

¡Qué par de locos!
 la más divertida Stan LAUREL da creación de Oliver HARDY
 Un ciclón de carcajadas

MANANA, cambio total de programa

Eran cinco hermanos
 Un film de hondo dramatismo con Anne BAXTER y Thomas MITCHEL. y

¡Por fin se decidí!
 Una alegre comedia musical con Sonja Henie y Jack Oakie

Informaciones

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, D. José Manuel Pardo Suárez, como de costumbre ha despachado esta mañana los asuntos de su Gobierno Civil, con el secretario general, D. Jaime Fiol. Más tarde ha despachado con el secretario técnico de Abastos, don Magda Viniñal, con el Comisario Jefe de Policía don Leandero Pérez Ginard, y con el Jefe de las Fuerzas de Seguridad, capitán D. Roberto Alcover. Luego ha recibido la visita de la Delegada y Secretaria de la Sección Femenina, señorita Aurora Ribas y señorita Gomila; el Delegado del Instituto Nacional de Previsión, señor Juliá; D. Elviro Sans y don Jaime Enríquez.

De Enseñanza

Debido a proveerse por Mañana la interina disintenta escuelas de esta provincia y habiendo transcurrido el plazo que esta delegación concedió a las Maés para que la tenían solicitado en la antigua lista de interinas sin que se hayan presentado a dar su conformidad al nombramiento, se concedió un nuevo e impropio plazo hasta el día 9 de los corrientes, para que las Maés interinas a quienes se refirió el mencionado nombramiento se presenten en esta Delegación (Morey, 30) entendiendo desde que la que no lo haya hecho dentro de este nuevo plazo renuncia a su nombramiento de acuerdo con la Ley de 20 de agosto de 1938. Palma, 5 noviembre 1946.—El Delegado, L. Miró de Mesa.

El gordo en Palma

Fue favorecida Palma por el primer premio de la Lotería Nacional, que en este sorteo ha correspondido al número 3.004, favorecido con la bonita suma de 200.000 ptas. Los décimos, según se nos dijo, han sido despachados por separado, en la Administración de la calle de San Miguel donde se recordaban con detalle esta forma, siendo bastante difícil la venta por lo raro del número. Uno de los décimos fue adquirido por dos soldados del Grupo de Intendencia llamados Pedro Illan Martí y Lorenzo Bosch Palmer, a quienes les tocan 2.500 pesetas por barba, aún cuando wayan bien afeitados.

Otro de los favorecidos, y éste lo ha sido largamente, es don Antonio Massamet, empleado de Transportes Reunidos, que presta sus servicios en la sucursal de la plaza de Cuadrado, el cual ha confirmado su suerte en los siguientes términos: —Efectivamente, no estaba mal informado. Yo jugaba siete décimos del "Gordo". De ellos he departido 750 a mi compañero en este don Antonio Camballos, a quien tocarán 25.000 pesetas, y 5 pesetas a dos vecinos de mi casa, en la calle de Fiol, donde vivo con mi esposa, por ser a la gloria suya, con quienes siempre jugábamos un décimo entre los tres. En resumen, juego unos 97 pesetas, habiéndome tocado unos 50.000 ptas. Reciban los afortunados nuestra felicitación por su suerte.

Cerdo robado

La Guardia Civil del puesto de Lina de Palma comunica al señor Gobernador que se le presentó el que dijo llamarse Miguel Trías Company, natural de Marratxí y vecino de Palma con domicilio en el predio Cañ Redó, denunciándole que aque día misma mañana al personarse en los corrales de su casa notó a faltar un cerdo, de unos 35 kgs, estimando que le había sido robado.

Las diligencias por parte de la Guardia Civil, dieron por resultado la detención de un individuo, natural de Villacarlos y de otro de Meisla, hermanos, con sus respectivos confesos del hecho. Manifestaron que para realizar el hecho se trasladaron sobre las tres de la madrugada al predio más arriba referido, entrando uno de ellos en el corral y dándole muerte al cerdo con una pedrada. Le llevaron en los dos coches a casa de su madre, al objeto de que pudiera consumir la familia.

Dicha res pudo ser recuperada y entregada al dueño en calidad de depósito. En un registro llevado a cabo en el referido domicilio fueron hallados: 2 mantas; 4 sábanas y un cojín, también sus traidores. Dichos individuos fueron detenidos y puestos a disposición de las autoridades correspondientes.

Notas del mar

El movimiento de buques en nuestro puerto en el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS: Procedente de Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Valencia é ibi za también con pasaje y carga general, el vapor correo "Mallorca".

Procedente de Ciudadela, el vapor del mismo nombre con pasaje.

Procedente de Barcelona el motoveler de matrícula española "Eugenio" con mercadería varia.

SALIDAS: Para Valencia el velero "Pepe Matutes" con carga general.

Para Barcelona igualmente el pailebote "Rubio".

Para Valencia el velero "Miguel Caldentey".

DESPACHADOS: Lo han sido los siguientes buques para los puertos que se mencionan: Motonave correo "Ciudad de Palma", con pasaje y la correspondencia. Zarpará esta noche a la hora de idoneidad.

EL CORREO DE VALENCIA —Para Valencia zarpará mañana noche, a las 8, el vapor correo "Mallorca", con pasaje y la correspondencia. El viaje lo realizará directamente.

EL DE CIUDADELA: Realizará viaje a Ciudadela, mañana con pasaje y carga varia.

BUQUES ESPERADOS: De Mahón lo es mañana por la mañana el vapor correo "Rey Jaime II" con pasaje.

NOTICIAS VARIAS: Mucha animación reina ante las próximas competiciones náuticas de portivas, de homenaje al Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de la Base Naval.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Administrador Prisión Provincial; Antonio Ferragut; Bernardo Snao; Cayetano Mas; Ferro carriles de Mallorca; Francisco Adrover; Frau Hermanos; Gas y Electricidad S. A.; Hijo de Mató Jordá; Jaime Fé; Jorge Vidal; Juan Jaime; Lucas Ojar; Melchor Llopart; Miguel Gubert; Miguel Nadal; Miguel Rosselló; Pagador Jefatura de Obras Públicas; Jaime Planas; Joaquín Aguilera; Julio Imoges; Lorenzo Mayol; Pedro Atomar. Palma 6 noviembre de 1946. —El Delegado de Hacienda.

Los vigilantes nocturnos

Nos piden los que forman este grupo:

«Días pasados tuvimos que solicitar de la Prensa de Palma, hospitalidad en sus columnas y su apoyo y cooperación para publicar unas líneas en pro de esta clase de funcionarios, debido a la precaria situación económica por que atraviesan sus compañeros, como consecuencia del elevado nivel que ha alcanzado actualmente el coste de la vida, y el desamparo en que se encuentran por parte de las autoridades oficiales, ya que escuetamente tienen que vivir de lo que recolectan entre los vecinos de sus respectivos barrios, y esperaríamos de éstos, prestarían mayor atención a las razones que exponíamos en nuestro anterior escrito, ya que al Vigilante Nocturno particular, para ser nombrado como tal, se le exige, no primer requisito, para su nombramiento, por parte de la Alcaldía, la conformidad de aquellos, manifestada con sus firmas para la confianza que deposita en el que solicita dicho cargo, y no obstante, hasta la fecha tenemos que decir con disgusto, que nuestra invocación al altruismo del vecindario y del Comercio en particular, no ha dado el fruto que esperábamos de ellos, y creímos que dado lo justa y equitativa de nuestra petición, no tendríamos que insistir sobre el mismo tema y serían mejor atendidos en su súplica. No obstante, los Vigilantes Nocturnos particulares, no pierden la esperanza de que la opinión pública ha de reaccionar en favor de estos pobres hombres que constituyen el Grupo de Vigilantes, para quienes la vida es hoy un problema de difícil solución, dado los escasos ingresos con que cuentan y la dificultad para incrementarlos durante el día, el que tienen que invertir en su mayor parte, en el consumo físico, y que a ello, ha de contribuir, en gran parte, la valiosa cooperación y apoyo que nos viene prestando la Prensa local, a la que fuéramos los Vigilantes Nocturnos se muestramos agradecidos en grado sumo y con fe en que su campaña no cesará hasta tanto se haya mejorado en algo, la triste situación de esa modesta clase de trabajadores.»

El tiempo

A las 12 del día los aparatos meteorológicos registraban el siguiente movimiento:

Barómetro, 763 mm. (bajan do algo).

Termómetro 19 grados. Higrometro 62 %.

Estado del mar, bonanza. Viento, E.

Cielo, algo nublado. Tendencia del tiempo, varia ble.

Farmacias

(De 9 mañana a 10 noche). P. Sbert, Pl. Conquista 4. Forteza, Jaime II 21.

Astiche; Hornabeque 56 (Catalina). Femenias (Terreno). Llorens (Coll de'n Rebassa) (De 10 noche a 9 mañana).

Miguel Forreza; Bolsería 1 y 3.

Notas del Carnet

PERSONALES

En la Iglesia de Santa Catalina Thomas ha sido administrado el Sacramento del Bautismo, imponiendosel el nombre de María del Pilar, a una niña, hija de D. Juan Fiol y su esposa doña María del Carmen Chi médis.

Apadrinaron a la recién su abuela materna doña Jerónima Barceló y su tío don Pablo Chi médis, oficiando en la ceremonia su tío Rdo. Sr. don Luis Fiol.

Nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

A bordo del buque correo "Rey Jaime II" embarcaron ano che para Mahón: D. Jacinto Felis; don Antonio Buaquer; don Tomás Molina; don Juan Bauzá y don Jaime Comas.

—Ha salido hoy con dirección a Madrid, el Ingeniero Director de las Obras del Puerto, nuestro distinguido amigo don

Gabriel Roca Garcías, a quien deseariamos un feliz viaje. —Han marchado esta misma tarde a Barcelona en el avión correo: D. José García Zuhiga y esposa; don Ramón Morera; don José Pacual Miralles, Medico; don Antonio Juan; don Juan Bosch Más y don Mariano Ló puz.

—Via aérea han partido esta mañana para Valencia y Madrid: D. Eduardo de Arco; don Enrique Amer; don Goiza lo Oñate; doña Teresa Fernán dez; doña María Jesús Martín y doña Laura Andrés Ricart.

RELIGIOSAS

Santoral
Stos Florencio y Herculano, obis Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en los Sagrados Ofrezones, en sufragio de varios difuntos. A las nueve, misa solemne y exposición del Santísimo Sacramento. A las nueve, misa solemne y exposición del Santísimo Sacramento. A las siete de la noche, rezo de Santo Rosario, Trisagio cantado y reserva de S. D. M.

DIPUTACION

ACTO DE HOMENAJE AL NUEVO SECRETARIO
Todo el personal de la casa, ha querido rendir un tributo de amistad y de compañerismo a don Santiago Puente, cuya actuación en muchos años dentro de la Diputación le ha creado amistades y respetos bien ganados. El acto ha tenido lugar con motivo de su reciente nombramiento para el cargo de Secretario de la Corporación, en el cual, como en todos los demás, desarrollará sin duda una eficaz y vigorosa labor.

El Jefe de la Sección de Administración, don Elviro Sans, en nombre de los funcionarios de la Casa Provincial hizo patente el cariño de todos hacia el Sr. Puente, hasta ahora Oficial Mayor y Secretario interino.

A ello se unió con frases elogiosas y cantidas el Presidente de la Corporación Sr. Blanes Boyser.

Don Santiago Puente, en sentidas frases, expresó su gratitud a todos, añadiendo cuanto espera de su cooperación, siempre ejemplar.

De Teatros

«Una noche en 1800» en Trocadero

Mañana, tendrá lugar en los salones de "Trocadero" con vertidos en los de un lujo local de fin de siglo pasado, esta sugestiva fiesta de "Una noche en 1800...", ante la cual la es pectación del público palmesa no se ha detenido con especial atención. Esta mañana han llega do de Barcelona unas magníficas colecciones de trajes de aque lla época que serán vestidos por el personal de la casa, orques tas, y atracciones.

Tocan ya a su fin los prepara tivos para la fiesta. Un decorado magnífico está siendo montado en "Trocadero", y orquestas y cuerpo de baile preparan activa mente el montaje de las cancio nes y danzas que hicieron dis frutar a nuestros abuelos.

Antonio Machin, vestido de impecable frac ochocentista adaptará muchas de sus melo días al ambiente de la fiesta, pero no todas. Algun parentisis quedará para que los nuestros mar modernos puedan ser oi dese.

La Dirección ruega a sus clien tes reservarse personalmente su mesa a fin de evitar las aglomera ciones de última hora, y para complacer a cuantos se han in teresado por esta fiesta que será inolvidable.

Cines

PRINCIPAL Y ORIENTAL
"Las llaves del reino", con Gre gory Plect, Thomas Mitchell, Rosa Stradwer, Roddy Mac Du wall y Vichet Price.

LIRICO Y AVENIDA
"La carga de los 40.000 jine tes", con Grant Taylor y Betty Bryant, y "Noche de angustia", con Anne Shirley, Carolis Lom bard y Brian Aldridge.

ASTORIA Y METROPOL
"Gesta de heroes", por John Clement, Leslie Banks, Jate Baxter y Ann Todd, y "Mi ma rido está loco", por Mirna Loy y William Powell.

MODERNO Y RIALTO
María Morte en la gran pe tícula en tecnicolor "Sudán".

BORN
"Su majestad la farsa", por Eddie Cantor, y "Cita de amor", por Charles Bayer.

CAPITOL Y HISPANIA
Con notable aceptación por parte del público viene ofrecien dose en las pantallas del Capito l y del Hispania el intere sante programa que forman las películas "Guadalcanal" y "¡Que par de locos!", la prime ra, una vibrante producción, real y dramática, de una de las islas del Pacifico; la segunda, una hilarante comedia en la que los graciosos caricatos Stan Lau rel y Oliver Hardi logran re vender sus mejores triunfos cómicos con nuevos y humoristi cos trucos.

Ha sido muy celebrada la ini ciativa de los dos modernos lo cales del Ensanché y de La So ledad, en estas dos únicas sema nas en que forman su programa cine desglorados del Cine Bora de restablecer los dos programa s semanales. De este modo, sus habituales concurrentes tendrán ocasión de presenciar doble pro grama de estreno con la más renombrada producción.

Hoy es el último día de esta formidable selección. Para ma ñana el Capitol y el Hispania van a renovar totalmente su car telera, ofreciendo a su público dos nuevos triunfos: "Eran cin co hermanos". La emocionante historia de los hermanos Sulli van y "Por fin se decidió". La sin par comedia musical con Sonja Henie y Jack Oakie.

PROTECTORA
"El gran jefe", por Victor Mac Lagley y Jackie Cooper, y "Bandiciero indostable", por Denis Keefe.

PROGRESO Y BALEAR
Estreno de la grandiosa pro ducción del Oeste "Avanzados de Dakota", con Robert Stack, Ana Rutherford y Richard Dix.

ACTUALIDADES
Noticieros, "Imágenes" y complementos.

"AVENTUREROS DE DA KOTA"
Otra vez ante nosotros la ocasión de admirar a uno de los galanes del cine que en la actualidad desperta más entu siasmos entre los públicos: Ro bert Stack. Ahora en una su pepproducción norteamericana titulada "Aventureros de Da

Deportivas

Esta noche sale el Ma llorca hacia Bilbao

En el correo de Barcelona, de de páso para Bilbao, sale esta noche el equipo del C. D. Ma llorca, que el domingo próximo se enfrentará al Baracaldo en importantísimo partido que bien podría dar a los aficionados ma llorquins la alegría de un triun fo de los positivos a poco que oia suerte quiera acompañar a los muchos que vestirán la camiseta encarnada o por lo mé nos la desgracia no se ceba en ellos. La oportunidad que se presenta es magnífica y aun cuando el Baracaldo ha reac cionado grandemente y en su terreno será enemigo difícilisimo, no cabe duda que es el Ma llorca equipo que puede darle la oportuna replica.

Va de Delegado de la expedi ción el Directivo Sr. Santandreu y con el, su entrenador Cristó bal Marí y el masajista, alón 13 jugadores.

La alineación en Baracaldo, según nuestras noticias, será la siguiente: Pío; Tamayo, Picas; Casero, Rovira, Puñyo; Montal vo, García Díaz, Mijares, Itur be y Pocovi. De suplentes, Ben nassar y Gafel.

Nota destacada es la rotación de Rovira en el eje del once. Se halla ya en buena for ma el medio campo Rovira? De eer así—y así hay que esperar. En cuando Martí se decide por él—podrá salir ganando induda blemente la ofensiva mallorqui nista.

Que lleven feliz viaje y que puedan regresar victoriosos de fo que deseamos.

25 años atrás

6 NOVIEMBRE 1921.
Debido a un reto (hecho pú blico en la prensa) del "Ba leares", no conforme con el resultado del partido anterior, volvieron a enfrentarse este equipo y el "Alfonso XIII".

El encuentro fue de absoluto dominio de los "realistas" que vencieron solamente por 3 goals a 0 (Socias y 2 de "pe nalty" que tiró Liaquer) debi do a la gran actuación de "Ti to" (meta) y a los innumera bles disparos que los postes defendieron.

Palacio AVENIDA
TEATRO Lirico
GRAN SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA

Dos «estrellas» galardonadas por la Academia de Ciencias y Artes cinematográficas, junto a un director genial.

Claudette COLBERT y James STEWART
EN ESTE MUNDO TRAIADOR
con GUY KIBBEE, NAT PLEDLETON, FRANCES DRAKE
DIRECTOR: W. S. Van Dyke

Las más divertidas desventuras que puedan ocurrir entre una poetisa y un detective privado.

VIAS URINARIAS
ESPECIALISTA EN UROLOGIA
Urethritis aguda o crónica y compli caciones.—SINDICATO 108 (Enca ma Café Triquet) Horas de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).

MAQUINAS DE ESCRIBIR
HISPANO OLIVETTI
Sumadoras COMERCIAL entregas inmediatas.
FRANCISCO SALAS ROS - CURTIS 17

Sala Astoria
próximo VIERNES
Gran Gala aristocrática

OLIVIA
Una exquisita psicología femenina, llena de la más refinada sensibilidad

KATHARINE HEPBURN
APARECE EN LA SEGUNDA OBRA CINEMATOGRAFICA DE SIR JAMES M. BARRIE

OLIVIA es la segunda obra de Sir James Barrie que se lleva a la pantalla y de la cual es también Katharine Hepburn su protagonista.

La primera obra de Barrie que fué llevada a la pantalla fué "The Little Minister" y fué tan to el éxito alcanzado en dicha película que el productor, Pandro S. Ber, seleccionó otra de los obras de este famoso escritor inglés para trasladarla al lienzo de plata.

Katharine Hepburn aparece junto a Franchot Tone, uno de los galanes que ás éxito han alcanzado en Hollywood. En dicha película figura un gran reparto, destacándose en el mismo Fay Bainter, Eric Blore, Joan Fontaine y varios otros actores de gran fama.

Esta segunda novela cinematográfica de Sir James M. Barrie será presentada el próximo viernes en Sala Astoria, en funciones de gran gala aristocrática.

HOY
Gesta de heroes

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

ORUJO, 10 kgs. 10 pta.
Despacho en c. San Jaime, 32; c. Massanet, 4 y c. San Miguel, 163.
Servicio a domicilio

TURRONES
Desde el sábado 2 del corriente queda abierta la venta de los tan renombrados turrones de Hijos de Antonio Sevilla. Con un variado surtido de turrones y de todas clases en el local de los otros años, San Nicolás, 28, Palma.

Noticias del mediodía La primera impresión de las elecciones en EE. UU. es de que ha triunfado el partido republicano

«Este resultado -ha declarado el ex-Presidente Hoover- tendrá efectos profundos sobre las naciones que han estado siguiendo la ruta izquierdista»

A las 10 de la mañana, los republicanos contaban con 167 puestos en la Cámara de Representantes y 46 en el Senado, contra 154 y 40 respectivamente, de los demócratas

Nueva York. — El Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores que se reunió ayer tarde oirá hoy a Yugoslavia y mañana a Italia acerca del Tratado con esta última.

Washington. — El Secretario Interior de Estado, Acheson, declaró ante los periodistas que los Estados Unidos son partidarios decididos de que se eliminen trabas para los pasaportes y requisitos de visados de todos los turistas que deseen venir a este país.

Estas declaraciones las hizo Acheson como contestación a algunas preguntas de los periodistas sobre el pasaporte "hemisférico" que permitirá a los ciudadanos de los países americanos circular libremente de un Estado a otro.

Añadió Acheson que el sábado próximo comenzará a discutirse en Washington, entre funcionarios ingleses y norteamericanos, las cuestiones económicas y financieras relacionadas con la unificación de sus dos zonas de ocupación de Alemania.

En las negociaciones no se tratará de la unificación política ni de la unificación entre las cuatro zonas.

Lisboa. — En el Palacio de Belén ofreció ayer un almuerzo a los jefes del "Régimen", el Presidente de la República portuguesa.

Varios de los oficiales del acorazado francés fueron recibidos en la mañana por el General Carmo.

Al final del banquete pronunció breves palabras el Jefe del Estado para poner de relieve la amistad luso-francesa.

Respondió en parecidos términos el Ministro de Francia en Lisboa.

Lisboa. — En Cova de Piedras, donde hace dos días ardieron tres importantes fábricas de corcho, cuyos perjuicios se elevaron a diez millones de escudos, se produjo esta mañana un nuevo incendio.

El siniestro se declaró en otra fábrica de corcho, propiedad de la Cia. Ltd. Henry Bucknall.

Se trata de las instalaciones industriales de esta especialidad más importantes de Portugal y trabajan en ellas 1.650 obreros y 300 operarias, cuya situación es ahora muy difícil.

El fuego se inició a la una de la tarde cuando se encontraban dentro del local 600 espectadores.

Los bomberos lucharon en los trabajos de extinción, como en otras ocasiones, con la falta de agua.

A última hora de la tarde se admitía la posibilidad de que este siniestro fuese un acto criminal ya que los peritos se burlan para hacer esta afirmación en que el fuego se produjo en cinco locales independientes, como declaró testigos presenciales, por lo que la policía efectúa las oportunas investigaciones.

Londres. — Un despacho de Atenas informa que los funcionarios del Estado griego han declarado la huelga por 24 horas en señal de protesta por la negativa gubernamental a sus demandas de aumento de sueldos.

El Ministro de Hacienda ha conferenciado con los técnicos financieros y ha anunciado que les es imposible al Gobierno atender tales peticiones que supondrían un aumento en el presupuesto de 200 millones de dólares.

S. S. Pío XII termina su verano y vuelve al Vaticano

Roma. — S. S. Pío XII ha regresado al Vaticano, propietario de Castiglionchio en la que este año ha pasado las primeras vacaciones que se toma desde que estalló la guerra. El Santo Padre llegó en automóvil, al que escoltaban diez motoristas de la policía italiana y una caravana de tres coches. La entrada del Papa en la Ciudad del Vaticano no tuvo carácter oficial, y Pío XII se retiró inmediatamente a sus habitaciones particulares. — Efe.

En la taquilla del Born continúa abierto el abono para once matines aristocráticos y para las once funciones de noche

A partir de hoy se despachan localidades para el día del debut

COMPANIA TITULAR DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

Con la comedia de ANTONIO QUINTERO

Filigrana

Creación de TINA Y FERNANDO

En la taquilla del Born continúa abierto el abono para once matines aristocráticos y para las once funciones de noche

A partir de hoy se despachan localidades para el día del debut

COMPANIA TITULAR DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

Con la comedia de ANTONIO QUINTERO

Filigrana

Creación de TINA Y FERNANDO

VICTORIA DEMOCRATICA EN EL SUR

Nueva York, 6. — Los republicanos llevan ventaja en los Estados de Kentucky, Nuevo México y Connecticut.

Los demócratas van ganando en Maryland y han conseguido sus victorias acostumbradas en los Estados donde cuentan con mayoría ordinariamente.

BARRIDOS EN CONNECTICUT

Nueva York, 6. — El portavoz del partido demócrata en el Estado de Connecticut ha declarado: "Parece que los republicanos nos han barrido en Connecticut".

El presidente del comité demócrata del mismo Estado ha dado como segura la victoria al candidato a gobernador de los republicanos.

El Presidente del Comité de Asuntos Bancarios de la Cámara, que dirigió el programa de regulación de precios del Gobierno, se encuentra en desventaja en los primeros resultados conocidos del quinto distrito electoral del Estado de Kentucky.

El presidente del Comité de Asuntos Militares, May, también demócrata, se encuentra en desventaja en los primeros escrutinios del séptimo distrito de Kentucky.

BORN

VIERNES 8 NOVIEMBRE

A las 6 tarde y 10 noche

INAUGURACION DE LA TEMPORADA TEATRAL

DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIA

Tina Gascó

Fernando Granada

COMPANIA TITULAR DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

Con la comedia de ANTONIO QUINTERO

Filigrana

Creación de TINA Y FERNANDO

En la taquilla del Born continúa abierto el abono para once matines aristocráticos y para las once funciones de noche

A partir de hoy se despachan localidades para el día del debut

COMPANIA TITULAR DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

Con la comedia de ANTONIO QUINTERO

Filigrana

Creación de TINA Y FERNANDO

En la taquilla del Born continúa abierto el abono para once matines aristocráticos y para las once funciones de noche

A partir de hoy se despachan localidades para el día del debut

COMPANIA TITULAR DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

Con la comedia de ANTONIO QUINTERO

LOS PRIMEROS RECuentOS

Albany (Nueva York). — El recuento de votos de las ochenta primeras mesas electorales en Nueva York, que tiene 9.534. arroja los siguientes resultados, en lo que se refiere a la elección de gobernador del Estado:

Dewey (republicano) 20.400 votos.

Mead (demócrata) 15.230 votos. — Efe.

FALTAN DETALLES TODAVIA

Nueva York. — La agencia United Press hace notar que los resultados conocidos hasta este momento son tan escasos y procedentes de lugares tan distantes unos de otros, que es imposible todavía decir de ellos la tendencia general de los resultados finales. — Efe.

EN EL ESTADO DE MARYLAND

Nueva York. — En el Estado de Maryland, en el que muchos dirigentes republicanos confiaban ganar, se mantiene una inclinación inicial a favor de los demócratas.

El candidato a senador demócrata O'Connor lleva más de diez mil votos de ventaja a su adversario republicano Markey. — Efe. DICE EL "DAILY MIRROR".

Nueva York. — El periódico "Daily Mirror" da ya como segura la victoria de Dewey en las elecciones para gobernador del Estado de Nueva York. — Efe.

GRAN CONCURRENCIA ELECTORAL

Nueva York. — La concurrencia de votantes a los colegios electorales se ha visto estimulada por el buen tiempo reinante en casi todo el país.

Los primeros resultados aislados favorecen a los republicanos, pero son todavía muy incompletos para indicar de que parte se inclinará la victoria electoral.

En Michigan, según el conteo hecho por la United Press en una sola mesa, los republicanos triunfaron por doce contra uno, pero los datos precedentes proceden de zonas donde los republicanos tienen influencia predominante.

La votación ha sido extraordinariamente nutrida en Ohio. Pensilvania, Michigan y Massachusetts, y menos numerosa en Illinois.

En estas elecciones debe renovarse toda la cámara de los representantes, la mitad del senado y serán elegidos treinta y tres gobernadores, así como docenas de otros funcionarios públicos. — Efe.

CRECE LA VENTAJA REPUBLICANA

Nueva York. — Los candidatos republicanos al congreso, y a los gobernadores, están sacando crecientemente ventaja en Massachusetts, New Hampshire, Vermont y Rhode Island, según los primeros resultados.

En Massachusetts comenzaron con ventaja los demócratas, pero ahora los republicanos les vencen en una proporción de cuatro a tres.

En New Hampshire los republicanos parecen llevar una diferencia sobre sus contrarios, de diez a uno. — Efe.

EN KENTUCKY

Nueva York. — En el recuento demócrata de Kentucky, los republicanos llevan ventaja.

Se da como causa de este cambio de orientación el hecho de que los mineros, bajo la jefatura de John Lewis, hayan dejado de votar a los demócratas. — Efe.

OPINAN EL TIMES, Y EL "P. M."

Nueva York. — "The New York Times" da como seguros vencedores en el Estado de Nueva York a los candidatos republicanos para gobernador y senador del Estado.

El diario izquierdista "P. M." que apoya a los demócratas, da también la victoria a Dewey. — Efe.

ALGUNAS CIFRAS

Nueva York. — Los resultados del escrutinio en 1936 de los 4650 distritos de la ciudad de Nueva York en las elecciones para gobernador del Estado, son los siguientes:

Thommas Dewey (Republicano) 576.389.
James Mead (demócrata) 672.647 votos. — Efe.

Se dan la ventaja a los republicanos. — Efe.

Y A PESAR DE ELLO...

Nueva York. — En la elección de senador del Estado de Nueva York el demócrata Lehman lleva 202.537 votos y el republicano Ives 149.835.

A pesar de la ventaja que llevan los demócratas en el escrutinio de las votaciones para gobernador y senador, los republicanos esperan ganar ambas, ya que falta el recuento de los votos de las circunscripciones donde los republicanos tienen mayor fuerza. — Efe.

VICTORIAS PARCIALES SEGUN REUTER

Nueva York. — La agencia Reuter hace notar que no hay indicios de un cambio brusco de orientación política en los Estados Unidos.

Hace notar, sin embargo, que los republicanos que llevan catorce años apartados del poder, han alcanzado ya algunas victorias parciales en diferentes lugares, lo que, por lo menos hará que las fuerzas en el Congreso queden muy niveladas. — Efe.

VENTAJA REPUBLICANA EN EL COMPUTO GLOBAL

Nueva York. — Los republicanos llevan una ventaja creciente en el escrutinio de las elecciones celebradas en toda la nación, que han de decidir el dominio futuro de la Cámara de los representantes norteamericanos, según informa el redactor de la agencia United Press, Buntine.

Las votaciones sitúan a los republicanos a la cabeza de la mayoría de las regiones, a excepción del "Solid South", donde la aplastante mayoría demócrata es tradicional.

Aparte de los demócratas y republicanos que han sido elegidos para la Cámara sin oposición, los republicanos llevan ventaja en 34 sectores importantes, y los demócratas solo en 19. Los republicanos, hasta ahora han desposeído a los demócratas de cinco escaños en la Cámara de representantes: Cuatro en Connecticut y uno en Kentucky. — OPINIONES DE PRENSA.

Nueva York. — El "Philadelphia Record", afecto al partido prota de su candidato Joseph G. P. McLaughlin, ha admitido la defeción por el republicano Edward Martin.

Pensilvania ha sido hasta ahora un refugio de los demócratas, pero el periódico citado dice que la victoria republicana en Pensilvania parece adquirir proporciones importantes. — Efe.

El "Boston Globe" afirma que Henry Cabot Lodge, republicano, parece haber sido elegido senador frente al demócrata David Walsh, que lleva 25 años en el senado norteamericano, representando al Estado de Massachusetts. — Efe.

Afirma igualmente que el republicano Robert Barford ha derrotado a Maurice Tobin en la elección para gobernador del Estado. — Efe.

LOS DEMOCRATAS ADMITEN LA DERROTA

Nueva York. — El presidente del comité demócrata del Estado de Nueva York, Fritzpatrick, ha admitido la victoria de Dewey, al enviarle un telegrama de felicitación. — Efe.

UNA «BOFETADA A RADIO MOSCU»

Washington. — El director de la campaña electoral del partido republicano, Clarence Brown, ha manifestado que los resultados conocidos hasta ahora de las elecciones, constituyen una bofetada a Radio Moscú por su declaración tentativa de decir al pueblo norteamericano como debía votar.

Añadió que el gobierno de los Estados Unidos será controlado por el pueblo norteamericano y solo por él. — Efe.

CONNALLY REELEGI DO

Nueva York. — Parece asegurada la reelección del senador demócrata Tom Connally, presidente del comité de relaciones exteriores, y del senador republicano Vanderberg, el republicano más influyente en este mismo comité.

Se cree que los demócratas no conseguirán una gran ventaja en los grandes centros industriales, como Nueva York, Detroit y Filadelfia, como ocurrió durante los años en que Roosevelt ejerció la presidencia. Si los resultados de las zonas agrícolas, que siempre tardan más en conocerse, favorecen a los republicanos, como se espera, los demócratas sufrirán derrotas en muchos Estados.

Clarence Brown, director de la campaña electoral republicana, ha declarado que su partido

ganará más de cincuenta escaños en la Cámara de representantes, mucho más — dijo — de lo que se esperaba. — Efe.

A LAS 10 DE LA MAÑANA

Nueva York. — Los resultados, aún incompletos, de las elecciones norteamericanas a las 10 de la mañana (hora española) demuestran que los republicanos han ganado ya 167 puestos en la cámara de representantes y los demócratas 154.

Los resultados a la misma hora para los puestos del senado, demuestran que los republicanos cuentan ya con 46, que unidos a los 28 que ya tenían, les dan 46 escaños. Necesitan, por consiguiente, tres puestos más aún, para dominar en el senado. Los demócratas han conseguido 2 puestos, contando en conjunto con 40. — Efe.

¿COLABORARA TRUMAN?

Washington. — El Presidente del comité nacional republicano ha pedido en unas declaraciones que Truman colabore con los republicanos.

"Cumpliremos con nuestro deber — dijo — y tengo muchas esperanzas de que Truman y sus funcionarios en los diversos departamentos gubernamentales, muestran igual espíritu de colaboración.

Y digo esto, porque deseo poner perfectamente en claro que si bien el partido republicano ha logrado la victoria, aun no controla totalmente el gobierno federal.

Ahora pongámonos a trabajar para devolver el orden a la nación. Con la ayuda de Dios y el apoyo de todos los norteamericanos leales, no fracasaremos. Estas elecciones, más que una victoria republicana, han sido la victoria del pueblo. — Efe.

DECLARACION DE HOOVER

Nueva York. — El ex-Presidente de los EE. UU., Herbert Hoover, ha hecho las siguientes declaraciones:

"Estas han sido algo más que una de tantas elecciones parlamentarias. El mundo entero incluído los Estados Unidos, han estado durante años derivando hacia la izquierda sobre la ruta totalitaria de la economía planificada, el socialismo y el comunismo.

Los EE. UU. en virtud de estas elecciones, son el primer país del mundo en repudiar tal ruta y se han inclinado por el partido republicano, que es partidario de la derecha.

Estamos avanzando nuevamente hacia la meta del hombre libre. Esta decisión de los Estados Unidos tendrá efectos profundos sobre las naciones que han estado siguiendo la ruta de la izquierda. — Efe.

EL FRIO APAGA EL ENTUSIASMO

Nueva York. — El centro teatral de Nueva York, Times Square, donde los neoyorquinos celebran tradicionalmente los grandes acontecimientos, está hoy bastante desierto. El frío impedía que los republicanos festejaran su victoria en las elecciones. La primera que obtienen desde 1932.

Aunque los reflectores del "New York Times" anunciaban el triunfo republicano, solo en aquel lugar había unas 5.000 personas y las góndolas que saían de los numerosos teatros y cinematógrafos de las proximidades, seguían su marcha apresuradamente hacia sus casas.

Como medida preventiva se hallaban concentrados en Times Square numerosos agentes de policía.

OTRO AGASAJO A LOS MARINOS DEL «ARGENTINA»

Cádiz, 5. — El comandante algunos jefes, la oficialidad y un grupo de cadetes, así como 150 marineros del buque-escuela "Argentina" salieron por vía marítima con dirección al Puerto de Santa María, donde tomaron varios autobuses para trasladarse al cortijo "Los Boleros", propiedad de los ganaderos Hnos. Caballero.

Invitados por estos asistentes a una fiesta campera en la que se corrieron algunas reses. Varios marinos torearon un bocado. La fiesta resultó muy simpática y atrayente.

Los marinos argentinos fueron obsequiados con una comida al estilo campero, concurriendo también jefes y oficiales de la Armada española y otras personalidades.

A las once en el Teatro Falla se celebró un baile de gala de disfraces organizado por los alumnos del último año de la Facultad de Medicina de Cádiz con la cooperación del Ayuntamiento. Asistieron los Almirantes Estrada y Escrigas, autoridades civiles, militares y eclesásticas.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha correspondido el premio de 25 pesetas al número 949.

También han sido premiados con 250 pesetas los números 49, 149, 249, 349, 449, 549, 649, 749 y 849.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Caja Nacional de Seguro de Enfermedad Seguro Directo Cambio de Entidad Aseguradora

(O. 27 DE SEPTIEMBRE DE 1946. B. O. 2 OCTUBRE 1946)

De conformidad con lo dispuesto en la Orden de 27 de Septiembre de 1946 las empresas desde el 25 de octubre hasta el 10 de noviembre y los Productores desde el 1 de noviembre hasta el 1 de diciembre pueden elegir la Entidad Aseguradora donde quieran recibir las prestaciones del Seguro de Enfermedad.

Las Empresas y Productores que deseen recibir las prestaciones a través del Seguro Directo de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, pueden recoger los boletines de opción y entregarlos una vez cubiertos en:

La Delegación del Instituto Nacional de Previsión P^a de Weyler n.º 7, Palma, o en cualquier de las Agencias sites en:

- Manacor Calle Antonio Durán, 10
- Inca » Antonio Fluxá, 50
- Luchmayor » Obispo Taxaquet, 4
- Felanitx » Sol, 20
- Ibiza » Vara de Rey, 2
- Mahón » Jose Antonio, 10

(Aprobado por la Dirección General de Previsión, según art. 1.º O. M. de 21 - 10 - 46, con el n.º 68)

Otra airada discusión entre Byrnes y Molotov en el Consejo de Los Cuatro

Fué suscitada por la amenaza de Yugoslavia de no firmar el Tratado con Italia, si no se modifica su contenido

Nueva York. — El Secretario norteamericano, James F. Byrnes, y el Ministro de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, sostuvieron una enconada discusión en el seno de la reunión de Ministros de Asuntos Exteriores, de los Cuatro Grandes, con motivo de la amenaza de Yugoslavia de boicotear el Tratado de paz con Italia si este no es modificado.

El incidente se produjo con motivo de la proposición norteamericana de privar a los Estados como Yugoslavia de todo derecho o beneficio dentro del Tratado de Italia en el caso de que se negase a firmarlo.

Byrnes informó al Consejo de que los Estados Unidos mantendrán en este asunto la misma posición adoptada en París, que insistía en llevar tu propuesta a un artículo del referido Tratado.

Molotov repuso que Byrnes trataba de presentar un ultimatum al Consejo de Ministros, al afirmar que los Estados Unidos mantenían su posición primitiva. Byrnes, en tono airado, replicó que llevaba dos días sentado en la reunión de Ministros oyendo a la URSS mantener sus mismas posiciones que en París.

Pidió Molotov que se hiciera constar en acta que no fue la Unión Soviética la única que votó a favor de la propuesta norteamericana, sino que también lo hicieron otras naciones, entre ellas Francia y Etiopía.

Terminado el incidente, se le volvió la sesión.

Antes de la discusión entre Molotov y Byrnes, el Consejo de los Ministros de los Cuatro Grandes aprobó tres recomendaciones formuladas por la Conferencia de París, respecto al Tratado de paz con Italia. Aunque dos de ellas se refieren a cuestiones poco importantes, su aprobación demostró cierta disposición conciliatoria por parte de los Ministros.

La tercera cláusula aprobada dispone el establecimiento de una comisión de reparaciones

D. Gabriel Bisquerra Morell

HA FALLECIDO ESTA MAÑANA EN LA VILLA DE CAMPANET; A LA EDAD DE 80 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Catalina, Pedro, Gabriel, Sor Cándida, monja del Centro Eucarístico (ausente), y Juana; hijos políticos, hermano H. Juan del Colegio del Pont d'Inca; nietos, sobrinos y demás familia: al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que esta noche a las 9 se celebrará y seguidamente después a la conducción, como también al funeral que se celebrará mañana a las diez en la iglesia parroquial de Campanet.

Casa mortuoria Calle Lorenzo Ribes, 39, Campanet. No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Señor Arzobispo Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

TROCADERO
 MAÑANA JUEVES a las 10'30
Una noche en 1.800...
 La fiesta más fastuosa, más divertida y más original del año
 Regalos. - Cuerpo de baile. - Decorado magnífico. - Atracciones. - Orquestas.
 Viejas melodias resucitadas...
 RESERVE PERSONALMENTE SU MESA

ALGUNAS CIFRAS
 Nueva York. — Los resultados del escrutinio en 1936 de los 4650 distritos de la ciudad de Nueva York en las elecciones para gobernador del Estado, son los siguientes:
 Thommas Dewey (Republicano) 576.389.
 James Mead (demócrata) 672.647 votos. — Efe.
EN FILADELPHIA
 Nueva York. — Los primeros resultados conocidos en Filadelfia

D. Gabriel Bisquerra Morell
 HA FALLECIDO ESTA MAÑANA EN LA VILLA DE CAMPANET; A LA EDAD DE 80 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
 E. P. D.
 Sus desconsolados hijos Catalina, Pedro, Gabriel, Sor Cándida, monja del Centro Eucarístico (ausente), y Juana; hijos políticos, hermano H. Juan del Colegio del Pont d'Inca; nietos, sobrinos y demás familia: al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que esta noche a las 9 se celebrará y seguidamente después a la conducción, como también al funeral que se celebrará mañana a las diez en la iglesia parroquial de Campanet.
 Casa mortuoria Calle Lorenzo Ribes, 39, Campanet. No se invita particularmente.
 El Excmo. y Rdm. Señor Arzobispo Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.